

陈辐宽在曲阜师范大学调研时指出 做好高校党建工作 落实管党治党责任

□记者 魏然 报道
本报曲阜讯 9月14日,省委常委、省委书记陈辐宽到曲阜师范大学调研,了解学校历史文化沿革、教学科研和党的建设情况,并与部分师生代表座谈交流。

陈辐宽以党风廉政建设和反腐败工作为主题作了一个形势报告,总结了成绩,分析了问题,指出要保持“永远在路上”的清醒冷静,持续深入推进正风反腐。他强调,高校党委既要把抓好党建工作作为最大政绩,落实好管党治党责任,又要把培育人才作为第一职责,做好教书育人工作。高校纪委要把握职责定位,持续深化“三转”,集中精力做好管纪律的工作。高校教师要当好引路人,帮助青年学生树立正确的人生观、世界观、价值观。

胡文容同志 不再担任山东省常委

本报讯 日前,中共中央批准:胡文容同志不再担任山东省常委、委员职务,另有任用。

2017年山东大众创业 万众创新活动周启动

□记者 刘磊 通讯员 冯萍 报道
本报淄博9月15日讯 今天上午9:30,2017年山东大众创业万众创新活动周启动仪式在淄博张店举行。副省长王随莲出席并宣布启动。据了解,此次活动周以“双创促升级,壮大新动能”为主题,展示各地区、各行业大力推动大众创业万众创新、“四新”促“四化”、加快新旧动能转换、引领供给侧结构性改革的成功经验和典型案例。

9月15日—21日双创活动周期间,山东全省优秀创新创业项目在淄博国际会展中心进行展示。现场除设置了7个国家级双创示范基地展示专区之外,还有来自全省各行业、各区域类主题展示项目共127项。此次活动围绕双创活动,策划了加快新旧动能转换主题培训、双创专题路演等23个专题活动。

中国农科院与 山东省农科院达成战略合作

□记者 王亚楠 报道
本报济南9月15日讯 今天上午,中国农科院与山东省农科院加快山东农业新旧动能转换暨农业科技创新工程战略合作会议在济南召开,农业部党组成员、中国农科院院长唐华俊,副省长于国安出席会议。

唐华俊在讲话中指出,两院开展农业科技创新工程战略合作,是贯彻落实习近平总书记视察山东省农科院和对中国农科院建院60周年指示精神的重大举措,通过科研资源优势互补、共建共享,面向世界农业科技前沿以及山东新旧动能转换重大需求,凝练重点任务,开展协同攻关,实现农业科研大联合、大协作,共同推进全国农业科技率先跨越。

于国安在致辞中表示,两院开展战略合作,聚焦制约农业转型升级的重大问题进行协同创新,必将全面提升山东农业科技创新能力,加快农业领域新旧动能转换。省政府及相关部门将提供优质服务,创造良好环境。

会上,中国农科院与山东省农科院分别签订了科技创新工程战略合作框架协议、首批启动的重大协同创新任务合作协议、学科团队合作协议。

首届全国创业就业 服务展示交流活动启动

□记者 张春晓 滕敦高 报道
本报济南9月15日讯 今天上午,首届全国创业就业服务展示交流活动在济南启动。本次活动是全国双创活动周的一项重要内容,一直持续到9月19日。活动由人力资源和社会保障部与山东省政府共同举办,山东省人力资源和社会保障厅与济南市政府承办。

本次活动分为主题展示和专项交流两大方面。主题展示部分设综合展区、创业培训、创业服务、就业服务、创新创业5大展区,集中展示来自全国各地的170个优秀项目,展现创业培训、创业服务、就业服务等方面的新理念、新方法,展示服务培育出的优秀创业项目,全方位呈现我国创业就业服务的崭新面貌。专项交流包括举办新旧动能转换企业峰会、创业大讲堂、创业服务座谈会、创业研究成果发布会等,为普通大众与创业大咖、创业者与创业服务者之间搭建深度交流的平台,对接创业实践和理论前沿,交流经验方法,启迪智慧灵感。

“丝路丹青·茶马古韵” 中国画作品展开幕

□李可可 报道
本报济南9月15日讯 由中国国家画院、大众报业集团、中共普洱市委宣传部主办的“丝路丹青·茶马古韵”舒建新中国画作品展今天下午在山东新闻美术馆开幕。本次展览是“丝路丹青·茶马古韵”舒建新中国画作品展山东巡展的首站,展览还将于9月29日、10月21日和10月28日分别在青岛市、龙口市、烟台市举办。

舒建新,山东青州人,中国国家画院研究员,中国画学会理事,中国国际文化交流中心理事,普洱市人民政府文化顾问。2007年舒建新受中组部、文化部委派,作为中央第三批支援西部地区挂职工作的干部赴云南楚雄彝族自治州挂职副州长;2012年接受云南省委、省政府邀请,受文化部和中国国家画院委派赴云南普洱市挂职副市长,历时十年深入西南民族地区,用中国画表现“茶马古道”的自然与人文风情。

舒建新也是大众报业集团山东新闻书画院的艺术顾问,本次展览共展出舒建新近年来反映“茶马古道”和普洱市自然山水、民族风情的中国画新作72幅。相较于2014年的展览,这一批作品内容更加丰富,包括山水、人物、写生等形式。作品展展期共十天。

我省多措并举宣传弘扬沂蒙精神

用沂蒙精神凝聚起走在前列强大力量

□记者 滕敦高 报道

本报济南讯 记者从省委宣传部了解到,为深入贯彻落实习近平总书记关于沂蒙精神的重要讲话和重要指示,把学习和传承沂蒙精神提升到新高度新境界,我省将采取多项措施,进一步加强对沂蒙精神的研究阐发、宣传普及和教育传承,使之融入党的思想建设、组织建设、作风建设,凝聚起全省广大干部群众在全面建成小康社会进程中奋力走在前列的强大精神力量。

习近平总书记2013年11月在我省视察时指出:“山东是革命老区,有着光荣传统,军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神,对我们今天抓党的建设仍然具有十分重要的启示作用。”“沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样,是党和国家的宝贵精神财富,要不断结合新的时代条件发扬光大。”习总书记的重要讲话和重要指示,深刻揭示了沂蒙精神的重大意义、历史

作用、核心特质和实践要求,进一步丰富了沂蒙精神的思想内涵,为我们深入研究宣传弘扬沂蒙精神提供了根本遵循,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示,采取有效措施,大力宣传和弘扬沂蒙精神,凝心聚力,感化人,让沂蒙精神成为推进经济文化强省建设的重要力量源泉。

要深化对沂蒙精神的研究阐发。加强理论研究,在省社科规划项目中设立“沂蒙精神研究”专项,每年列出20至30个重点选题;挖掘整理史料,抢救性搜集老党员、老战士、老模范等革命前辈的口述历史、回忆录,深入挖掘其中的生动故事、感人事迹、崇高精神;整合研究力量,统筹各级党史研究和党校、高校、社科研究机构等研究资源,形成研究合力;开展研讨交流,省级层面在重要纪念节点年份、平时每两年举办一次高层次理论研讨会,积极加强与中央党校、国防大学等省外高

端社科研究机构和干部院校合作,提升研究层次和水平。

要创新沂蒙精神的宣传普及。全面深入开展新闻宣传,在省主流媒体和重点新闻网站开设专栏专题,发挥融媒体传播优势,全面系统、深入浅出地宣传沂蒙精神;组织开展文艺创作和主题活动,精心创作一批文学、影视剧、纪录片、专题片等文艺作品;丰富宣传形式,创造一批网络音乐、微电影、微视频、动漫等作品,建立沂蒙精神网站、数据库;广泛开展基层宣讲,组织党史系统志愿服务队伍,建立沂蒙精神宣讲团,到省内高校和中小学开展沂蒙精神巡讲,推动沂蒙精神深入基层、深入人心。

要推进沂蒙精神的教育传承。融入社会主义核心价值观教育,大力选树新时期弘扬沂蒙精神的各类先进典型;融入学校教育,编辑出版沂蒙精神系列读物,纳入

全省高校、职业院校和中小学德育课程和思政教育内容;开展“六进”活动,组织专家学者和老党员、老干部、老战士、老模范等,深入机关、学校、企业、社区、农村和军营,弘扬光大沂蒙精神;开展体验式教育,发挥爱国主义教育基地和革命遗址、遗迹、纪念馆作用,精心培育沂蒙精神现场教学点,打造研学旅游红色线路,重走革命路。

要把沂蒙精神融入党的建设。融入思想建设,将沂蒙精神纳入各级党委(党组)中心组学习的重要内容,作为各级培训主渠道主体班次的必修课;融入组织建设,把弘扬沂蒙精神贯穿建设高素质执政骨干队伍、打造全面过硬党支部工作全过程;融入作风建设,进一步健全弘扬沂蒙精神、转变工作作风、密切联系群众的制度机制,改进联系群众方法,始终保持党员干部同人民群众的密切联系。



□王晓超 杨浩 张悦 报道

军魂飒姿响云霄

9月15日上午,济南大学泉城学院2017级新生军训会操暨开学典礼在简朴而庄重的氛围中举行。清风树影,国旗飘扬,2017级2500余名新生表演了气势如虹的军体拳和军训会操分列式,展现了优良的军训成果和朝气蓬勃的青春风采。

山东清洁采暖,助力今冬“蓝天梦”

10万城乡用户采暖“煤改电”

◆计划11月15日前改造完成 ◆政策支持力度历年最大

□通讯员 徐宁 记者 张思凯 报道

本报济南9月15日讯 进入9月,山东人的朋友圈频频被“金秋蓝”刷屏,随着采暖季的临近,这样的蓝天白云还能持续多久?今天,记者从国网山东省电力公司了解到,为落实省政府秋冬大气污染防治部署,该公司将对全省10万城乡用户实施冬季采暖“煤改电”工程,改造供暖面积达900万平方米,以清洁采暖助力今冬“蓝天梦”。

蓝不蓝,看供暖。研究表明,燃煤已成为冬季北方地区雾霾天气频发的主要因素,特别是工业小锅炉、居民散煤燃烧对

低空PM2.5贡献较大。作为能源消费大省的山东,能否降低冬季煤炭消耗,是推进大气污染防治的关键所在。

8月份以来,按照山东省《2017年环境保护突出问题综合整治攻坚方案》要求,国网山东电力对济南、淄博、济宁、德州、聊城、滨州、菏泽7个大气污染防治通道城市开展实地调研,统筹考虑供电能力、电网建设工期、用户承受能力等因素,在全省范围内确定冬季采暖“煤改电”用户10万户,计划于11月15日前全部改造完成。根据初步测算,改造后,今冬可减少燃煤消耗22万吨,减排二氧化硫等废气51万吨。

清洁采暖要算环保账,也要算经济

账。电采暖设备贵不贵?用电成本高不高?这些都是改造用户所关心的。

“可以肯定的是,今年‘煤改电’的政策支持力度是历年来最大的。”国网山东省电力营销部负责人告诉记者,该公司通过与各地政府积极协商,推动出台了不同标准的支持政策,“以德州市为例,在设备购置方面,当地政府将给予每户4000元的一次性补贴,在电价方面,政府每户每年补贴1000元,期限3年,同时,‘电代煤’居民用户,采用电锅炉、电热等方式采暖的,年用电量超出4800度的部分,暂不执行居民阶梯电价第三档用电价格。”

“煤改电”将带来冬季用电负荷的快

速增长,对供电承载能力是个严重考验。为此,国网山东电力将加大投资,通过改造低压配电线路,增加配电容量等方式,进一步提升改造地区的供电能力。

面对不到2个月的配套电网建设工期,国网山东电力将全面建立“煤改电”绿色通道,采取“并行替代串行”的方法,尽可能缩短项目审批和物资供货周期。以11月15日竣工为目标,倒排工期,严控里程碑计划,全力开展会战攻坚,确保安全优质完成目标任务。同步考虑“煤改电”改造区域运维水平和抢修资源配置等情况,注重智能化建设和服务水平的提高,确保供电设备运行安全可靠。

(上接第一版)考察了金融创新、医疗卫生、医养结合、水资源利用、农业新六产、科技研发、品牌建设、营销网络等情况,每到一处,龚正与项目负责人、专业技术人员深入交流,详细询问有关情况。他说,澳新在许多领域有着先进的理念、完善的管理体系、科学的运营模式,我们应该积极学习借鉴,更好适应新旧动能转换这场重大变革的新形势新要求。在会见当地山东籍华侨华人代表时,龚正表达了家乡人民对他们的问候和祝福,希望他们继续关注支持家乡发展,利用自身作为跨界人才的优势,为深化山东与当地交流合作多做贡献。期间,龚正分别会见了澳大利亚南威尔士州州长格拉迪丝·贝雷吉利安、南澳州州长魏杰、南澳州州督黎文泰、新西兰奥克兰市长菲尔·戈夫等地方政要,见证成立南澳山东

(上接第一版)居全球海洋科研机构之首。以重大科技创新工程为抓手,突破重大关键技术,使我省在部分领域掌握了国际话语权,为产业壮大提供强力支撑。烟台中集来福士已交付深水大潜器钻井平台占世界78%的市场份额,自主设计建造的“蓝鲸1号”在南海成功试采可燃冰。盛瑞传动自主研发并实现产业化的首款前置前驱8档自动变速器(8AT),使我国汽车自动变速器研发制造技术一举跃居国际前沿。

多措并举强化创新型企业培育,不断

合作共赢办公室备忘录签署。在会见时,龚正建议双方不断创新合作机制,搭建全方位交流合作平台,拓宽合作领域,使交往更为精准,合作更加务实,携手推动合作项目早见成效,多出成果。

在白俄罗斯访问期间,龚正与总理科比亚科夫进行了会谈,并共同见证潍柴动力与马兹集团发动机合资项目签约。龚正说,山东高度重视同白俄罗斯的合作,积极主动参与“一带一路”建设,这次落地的潍柴马兹合作项目,是支持和推动中白工业园建设的有力行动和实际举措,我们将继续鼓励引导有实力的企业到白俄罗斯投资发展,建议双方进一步深化经贸、科技、装备制造、农业、文化旅游等领域合作,推动更多项目落地,请总理给予更大关注和支持。科比亚科夫表示,山东是中白两

86家企业毕业后成功上市。加强创新领军人才的培养和引进,为新旧动能转换提供了有力智力保障。以引的进、留的住、用的好为目标,积极完善科技人才政策体系。高层次领军人才创新项目省级引导基金可给予单个项目最高6000万元的直接股权投资支持。省自然科学基金加强对优秀青年科技人才的培养,对40岁以下青年创新人才支持比例已达到50%,建立科研人员荣誉制度,命名10个“科技领军人才创新工作室”,赋予科技领军

地方政府合作的重中之重,有很好的合作基础,也展现出广阔前景。中白工业园是两国共同推动“一带一路”建设、深化经贸合作的重要平台,希望双方充分借助这一平台,大力推动务实合作、具体合作,为两地人民创造更多福祉,共同打造“一带一路”倡议合作的闪亮名片,白俄罗斯政府将给予坚定支持。龚正和白俄罗斯副总理加里宁共同考察了中白工业园,出席潍柴马兹合资公司奠基仪式,并分别致辞。在考察临沂商城商品展示中心时,龚正叮嘱企业负责人要在实现自身发展的同时,积极服务当地发展,遵守当地法律法规,树立山东企业海外良好形象。龚正还访问了白俄罗斯国家科学园,出席高分子材料化工技术联合实验室揭牌仪式,见证多项合作协议签署,他说,要坚持创新第一理念,科技第

一生产力,创新驱动第一动力,人才第一资源,积极利用好“外脑”,不断提升我们的自主创新能力,为实施新旧动能转换提供强力支撑。在维捷布斯克地方,龚正会见了第一副州长马茨凯维奇等地方政要,参观了出口农副产品展,并就双方深化合作进行充分沟通,达成一致共识。龚正还在经济委员会负责人陪同下,考察了奥尔沙亚麻联合加工厂,详细了解企业生产、产品销售、技术改造等情况,该企业是独联体乃至欧洲地区最大的亚麻生产企业。

中国驻悉尼总领事顾小杰、驻阿德莱德总领事蔡思平、驻乌克兰总领事许尔文、驻白俄罗斯大使馆代办罗占辉参加了代表团有关活动。省政府秘书长王华、省直有关部门和有关单位负责同志陪同访问。

才更大的技术路线决策权、人财物支配权和资源调动权。

积极融入“一带一路”战略,整合国际创新资源能力不断增强。与70多个国家建立了科技合作关系,“十二五”以来引进高层次人才1.5万人(次),在海洋装备、金属材料、信息技术、现代农业等领域取得了1500多项重大科技研发成果,在全国率先成立“丝绸之路”高科技园区联盟,面向“一带一路”沿线国家开展技术双向转移、科技项目及人才培养。

信息速递

台儿庄古城文化产业园 入选“国家级”公示名单

9月12日,文化部今天公示首批10个国家级文化产业示范园区创建资格名单,我省台儿庄古城文化产业园入选。

入选的10个园区是:河北省“21世纪避暑山庄”文化旅游产业园区、吉林省东北亚山水文化创意园、浙江省杭州市白马湖生态创意城、江西省景德镇市陶溪川文创街区、山东省台儿庄古城文化产业园、湖南省湘潭昭山文化产业园、广东省广州北京路文化核心区、重庆市南滨路文化产业园、云南省建水紫陶文化产业园区、甘肃省兰州创意文化产业园。(□赵琳 报道)

2017中国(青岛) 国际时装周开幕

9月15日,2017中国(青岛)国际时装周在青岛奥帆基地大剧院中心广场开幕。本届时装周通过公开招标,运用市场化手段撬动更多社会资金和优质市场资源投向时装周。作为中标单位,青岛易维影视文化传播有限公司负责本届时装周的策划执行,来自法国、泰国、日本、澳门等多个国家和地区的11位国内外著名新锐设计师,将在奥帆基地大剧院中心主会场呈现11场顶级时尚发布秀。(□肖芳 报道)